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Δελτίο 

Γεωργικών Προειδοποιήσεων 
Φυτοπροστασίας 

 
ΕΣΠΕΡΙΔΟΕΙΔΗ 

                          Νο   02 / 26 - 07 - 2023    

 
          Για τις περιοχές:         

  ΑΧΑΪΑΣ, ΗΛΕΙΑΣ, ΑΙΤ/ΝΙΑΣ, ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ, 
ΖΑΚΥΝΘΟΥ, ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ    

  
 
 
 
 
 
 
 

Παρατηρείται σχετική ανομοιόμορφία στην ένταση εξάπλωσης των  πληθυσμών των εχθρών. 
Συστήνεται επιμελής επιθεώρηση ειδικότερα σε οπωρώνες που είχαν έντονες προσβολές και 
παλαιότερα. 

Εφαρμόστε καλλιεργητικά μέτρα και τεχνικές ώστε να εκμεταλλευτείτε τα ευνοϊκά 
αποτελέσματα τους. Καλύτερος αερισμός και φωτισμός της κόμης των δέντρων συμβάλλουν 
θετικά στην πρόληψη και αντιμετώπιση εχθρών και ασθενειών. 

 

 

 

 

 

Συνήθως σοβαρές προσβολές αναπτύσσονται σε περιοχές με υψηλή υγρασία, σε δέντρα με πυκνή 
βλάστηση όπως και σε παραμελημένους οπωρώνες.  Η απόσπαση ή το ξέπλυμα των κοκκοειδών από 
τον καρπό είναι δύσκολη, ακόμα και μετά από το χειρισμό τους στα συσκευαστήρια. 

Η  καταπολέμηση  είναι απαραίτητη –κατά προτίμηση συνδυαστική- στα  δενδροκομεία  που 
διαπιστώνονται σοβαρές προσβολές από κάποιον ή/ και από τους δύο παραπάνω εχθρούς. 

Καθάρισμα των δένδρων ώστε να ευνοείται εσωτερικά ο καλός αερισμός και φωτισμός της κόμης. 
Σε δενδροκομεία που παρατηρούνται σοβαρές προσβολές να γίνει καταπολέμηση με ένα από τα 
κατάλληλα φάρμακα (βλ. σχετικές λίστες που έχουν αναρτηθεί σε προηγούμενα δελτία 2023). 

 

 

 

 

Μέχρι σήμερα δεν έχουν διαπιστωθεί σημαντικά προβλήματα απαιτούνται. Ο ζεστός και ξηρός 
καιρός ευνοεί την ανάπτυξη πληθυσμών του εχθρού συστήνεται η προσεκτική επίβλεψη του 
οπωρώνα και τα απαραίτητα καλλιεργητικά μέτρα. Σε περίπτωση εμφάνισης να 
πραγματοποιηθεί χημική επέμβαση πριν αναπτυχθεί σε σημαντικά επίπεδα ο πληθυσμός. 

 

 Ιδιαίτερη προσοχή κατά την εφαρμογή σκευασμάτων σύμφωνα με τις εγκρίσεις και τις οδηγίες ετικέτας. 
  

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ 
 

 ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΣΑΚΚΟΥΛΗ 
ΓΕΩΠΟΝΟΣ 

 

Για να λαμβάνετε εξατομικευμένες ειδοποιήσεις και προσωποποιημένη πληροφόρηση χρησιμοποιήστε σε όλες τις «έξυπνες» 
συσκευές σας (smartphone/tablet) τη νέα ηλεκτρονική εφαρμογή του ΥπΑΑΤ « i-AGRIC » (από play store ή apple store). 

Όλα τα δελτία μας αναρτώνται στο σχετικό κόμβο του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων www.minagric.gr 

Βλαστικό στάδιο : 

Τετράνυχοι 
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http://www.minagric.gr/index.php/el/for-farmer-2/agricultural-warnings/285-patra

